

# 春节游台湾要多掏两千元

## 2009年1月9日停止受理申请

冬至过后,气温不断下降,温暖的东南亚海岛游开始逐渐“升温”。昨天,笔者从旅行社方面获悉,苏州市民如果想利用春节假日期间,到台湾或者东南亚等地旅游的话,需要在原来准备的旅行费外增加2000元以上的预算。

### 5人即可组团,台湾游“井喷”

飞台湾的航线截弯取直后,路程将大大缩短,飞机票下降了300元左右。

“目前,台湾方面进一步放宽了大陆游客赴台旅游的条件限制,成团人数由原先的10人降至5人,在台停留时间也从10天延长为15天,这就使我们原来主推的台湾游行程由6~10天,改变为5~15天,这将使旅行社操作变得更为灵活,5人即可组团的‘低门槛’将使以前因飞机航运营力有限而受到抑制的台湾游迎来了‘井喷’现象。”苏州国旅相关负责人说。

同时,该负责人还表示,随着春节出游高峰的到来和台湾当地有限的旅游接待资源,春节期间的台湾游价格将

会有所上涨。目前台湾“地接社”方面已经明确春节期间的台旅游价格提高了20%~30%,所以春节期间苏州旅行社方面对台湾游报价也将提高20%~30%。据介绍,从1月22日起持续到2月初,8天环岛游1.2万元,6日西部精华游为1.02万元。尽管报价涨了3000元,但报名人数仍突破1000人。另外,他还表示,想利用春节长假期间到台湾旅游的市民,要赶快“行动”起来了,因为办理各种相关手续大约需要15天左右的时间,所以旅行社的受理申请材料时间在1月9日截止。

准备春节到台湾旅游的苏州市民张女士表示,目前苏州到台湾的价格,五星标准的8日游报价在9200元、四星标准的8日游报价在8800元。即使飞机票下降300元左右,那么春节期间到台湾旅游也得多花2000~3000元。

### 东南亚海岛游、港澳自助游受宠

据了解,春节期间一直是东南亚海岛旅游最旺季,按照往年的惯例,东南亚海岛游价

格在春节7天假期里将会上涨30%~100%。“新加坡、马来西亚4晚6天游目前报价4100元,1月20日以后基本上是每天价格都不相同,其中1月24~26日的报价最高,达到了6350元,而该线路11月份的最低报价乘港龙航班转机才3250元。”笔者了解到的情况也基本上证实了东南亚海岛游的“高烧”不退。

业内人士吴先生介绍说,今年由于受世界经济危机和泰国政局不稳等因素影响,东南亚海岛游人数有所下降,所以涨幅也较往年有所下降,预计春节期间东南亚海岛游各线路涨幅在2000元左右。同时,菲律宾的长滩岛、印尼的巴厘岛、新加坡的名丹岛、文莱的巴沙岛和日本、韩国等国家也比较受苏州市民的追捧。

另外,笔者还从旅行社方面了解到,近日随着泰国局势日渐平静,已有部分苏州散客踏上了前往泰国的旅途。目前已经有几十位市民选择在牛年春节前前往泰国旅游。据介绍,一条纯泰7日五星品质游线路,新春期间的最高报价

在5500元上下,比往年同期要便宜约1000元,其他涉泰线路的报价也要比往年便宜2成左右。

“春节期间我准备再次参加香港购物自助游,到香港很方便,只要找旅行社帮忙订个机票和酒店就好了,”正在咨询的市民许小姐对笔者说。同时吴先生还表示,像许小姐这样的利用春节期间到香港、澳门去购物的年轻人现在呈上升趋势,其中一些人已经去过三四次了。

### 业内人士提醒春节出游要趁早

相关人士提醒广大市民,根据他多年来的经验选择在春节长假期间外出旅游的市民会比较多,由于旅游产品也是一种“商品”,所以它也具有一般商品的属性,因此线路的报价也会存在“时涨时跌”的现象。另外,准备在春节期间出行的市民要提前确定出游线路、做好出游计划准备,并选择合适的旅游企业,以避免因为确定晚了而使自己的出行计划“泡汤”,从而影响到出游心情。

## 回家生育需要哪些手续?

生活苏州热线

67510110、61261110  
网址:www.dsqq.cn

### 我可以申请小学教师资格考试吗?

陈先生:我原先是中专院校毕业的,后来通过成人高考上了大专,今年毕业,请问我能申请小学教师资格考试吗?另外,普通话、心理学、教育学三证预考考好是否过会考?

苏州市教育局:你必须取得大专毕业证书后才能申报小学教师资格。心理学、教育学合格证有效期三年,普通话视现今无有效期。

### 园区公积金会员卡密码忘了,怎么办?

钱先生:我在园区的一家企业工作,单位帮我办的公积金会员卡很长时间没用,密码忘记了,该怎么办?

苏州工业园区公积金管理中心:会员遗忘公积金密码,需要填写《园区公积金密码挂失重置申请表》,并携带本人身份证原件、复印件及公积金会员卡,到我中心综

合业务科办理公积金密码挂失手续。会员办理公积金密码挂失手续5个工作日后,到我中心获取新的公积金密码。

### 回家生育需要哪些手续?

徐女士:我在园区工作,我和爱人的户口都是盐城的,最近想回老家生育,需要办哪些手续?

苏州工业园区公积金管理中心:户口在苏州市区以外的女会员需回户籍所在地生育的,须事先提出书面申请,由用人单位证明,报我中心审核。办理手续时需携带以下材料:1.本人和配偶身份证原件及复印件;2.夫妻双方户籍证明或户口本原件及复印件;3.结婚证原件及复印件;4.《苏州工业园区公积金会员回户籍所在地生育审批表》(单位盖章)一式三份。

在生育治疗结束后六个月内,填写《园区公积金会员生育保险医疗费用结算清单》,并携带相关材料到公积金管理中心办理生育保险待遇申请手续。 赵沈宇

## 寻找好人 发起温馨“人肉搜索”

“丁正海找到了吗?”“有没有丁正海的照片啊?”昨天,《生活苏州》刊发退休老人陈泰发帖寻找47年前帮助过自己的好心同学丁正海的故事,引起了广大读者的关注。不少读者来电支招,有的希望陈泰能得到丁正海老家如皋有关部门帮助查询,有的干脆说:“要是有了丁正海的照片,发到网上去,让我们大家来次善意的‘人肉’搜索吧。”

读者罗先生说,在40年前,对于一个刚入伍的战士来说,8块钱是一笔不小的数目,“丁正海是如皋人,在当时自然灾害中家庭经济也不会好,接到患病同学的求助,将节省下来的钱邮给同学,真的很令人佩服。”

在昨天数十个读者来电中,有10多位希望看到了丁正海的照片,“在茫茫人海中找一位老人不是易事,但人多力量大,我们可以发动‘人肉’搜索来寻人,不找不到。”读者张先生认为,目前,使用“人肉”搜索存在一定的争议,有涉及个人隐私的问题,“寻找丁正海就与众不同了,他是好心人,这个社会就是需要更多的好心人。”

昨天下午,笔者联系到了陈泰,他传来了一张丁正海穿军装的上半身照片,“那是他1968年左右在上海照的,很帅气。”“谢谢你们《生活苏州》,也谢谢广大关心此事的读者。”陈泰说,寻找好同学丁正海能得到媒体的帮助,他感到很意外,却也颇为激动。如果能有网友帮他在网上进行“人肉”搜索,他同意。 陈泓江



丁正海穿军装的上半身照片

## 新款黄金饰品苏州遇冷 “以旧换新”悄然走热

又到岁末,黄金再次成为苏州市民在春节馈赠亲朋的选择,当地金价也随之回升到了去年同期每克230元的水平。与此同时,商家们则不失时机地推出了“金镶玉”等大量新品,但钱包大幅缩水的苏州市民似乎并不买账,而另一种廉价购金方式——“以旧换新”,却正在苏城各大金店悄然盛行。

### “金镶玉”卖不过“土”黄金

“做工倒是很精致,只是价格有点高啊。”在苏州观前街一家金店的柜台前,张女士把手中一款“喜福”系列的黄金挂件端详了半天,最终还是还给了营业员。张女士坦言,25元的加工费再加上玉的价格实在有点高。她算了笔账,购买该款3.88克的挂件,她需要支付3.88×230=892.4元的黄金费用和3.88×25=97元的手续费,此外还得加上150元的玉器钱。加在一起一共是1139.4元。而如果购买造型相对较“土”的普通黄金饰品,算上每克15元的加工费,同是1139.4元就可以购买到1139.4÷(230+15)=4.65克黄金饰品。和该新款黄金饰品相比竟差了0.77克!对此,该店营业员也坦言:“现在看来,这类饰品的销量要比普通黄金饰品小得多。主要还是贵在每克25元的



市民正在“以旧换新”的柜台上挑选所需黄金饰品手工费上。”

### 经济萧条催热“以旧换新”

“师傅,麻烦帮我看一下,这10克金项链能以旧换新吗?”在观前街上的龙凤金店,赵阿姨正将一条她戴了3年的金项链交给工作人员检验。快到底了,她本想给儿媳买条金项链,但今年很多资金都套在了股市里,所以就打算把这条项链“以旧换新”。她指了指一旁橱窗里的一条价值在2400多元的10克金项链说:“我已经想好了,就换这条。”赵阿姨仔细算了一下,由于3年前她在该店购买了这条项链,因此按照该店“以旧换新”的标准,这条项链的黄金分量可以打9.85折,也就是说10克

黄金折为9.85克,仅比原来少了0.15克。不仅如此,相应手工费也由每克15元优惠至12元。于是赵阿姨要换得选中的10克金项链,只需支付这0.15克黄金的市场价格、手工费以及剩余9.85克黄金的手工费:0.15×245+9.85×12=154.95元。也就是说,赵阿姨只需再出154.95元就可换得一条新款的10克金项链。

而事实上,目前苏州的许多市民,在购买黄金时也都选择了上述方式。据该店相关负责人介绍,这几天来“以旧换新”的顾客特别多,而对金店而言,既赚人气又赚加工费的“以旧换新”业务也是一个不错的选择。

何寅平 文/摄

## 寒流中,研究生仍有就业优势

经历2008年考研的低谷之后,考研的“春天”再次来临,考研大军越发浩浩荡荡,据统计,2009年江苏省硕士研究生报名人数接近八万,增幅达到7.6%。

### 市场:高学历优势仍在,研究生月薪四千

受经济危机影响,在苏州找工作难。但从今年苏州高新区人才市场校园招聘的数据来看,高学历依然具有相当的优势。今年该区前往全国20多所高校举办了18场招聘会。进场应聘学生65045人次,达成初步意向9449人次。其中当场签约823人中,硕士及以上学历有155人,占到了近20%。而和去年相比,硕士及以上学历签约人数翻了几乎一番。据高新区人才市场招聘部相关负责人介绍,具有一定工作经验,在校经常参与导师负责的科研项目,获得好工作的概率非常高。目前普通研究生的月薪依然能够达到3000至4000元。

### 考生:考研心态不相同,寒潮“取暖”各有高招

今年的经济“寒潮”刮来了

很多没有找到工作的应届毕业生和失去工作的往届毕业生,一位报考苏大文学院的邓同学说,她是2008年的毕业生,由于专业的就业选择面比较窄,毕业之后一直没有找到合适的工作,于是她选择了再回到学校考研,这次她想选个实用些的专业读研,希望找工作时能容易一些。另一位杨同学则说,身边还有一些同学并不是想读研后凭借更高的学历找到好工作,而是根本不想找工作,只想借读研逃避就业、逃避社会。她个人认为这样的想法“太消极了,总不能躲一辈子吧”。

### 学校:专业选择很重要,自身心态要找准

对于众人各式各样的考研心态,苏州科技学院研究生部副主任朱老师谈起了一个曾经来这里咨询的学生,这个学生原本在农村当中学老师,一心想借读研的机会来城市里当大学教师,其间还和原来的单位闹翻了,一气之下从单位辞职,结果毕业之后求职四处碰壁。朱老师认为,考生不要对考研抱不切实际的奢望,要找准心态做学问,为将来找工作打下基础。

吴皆与 何寅平

## 洞庭山公司的文保情结

日前,致公党授予苏州洞庭山天然矿泉水有限公司董事长汪利明“抗震救灾突出贡献奖”,表彰其在汶川大地震后的赈灾善举,这家民营企业将用于周年厂庆的10万元全数捐赠灾区。

汪利明长期热衷于公益事业,尤其对古城的文化遗产保护情有独钟。今年6月,汪利明在“薪火相传——中国文化遗产保护年度杰出人物”评选活动中获得遗产保护贡献奖。

汪利明生长在苏州,对这个历史文化悠久的城市有着深厚的感情。在企业发展初期,他利用丰富的传统文化资源推进企业的文化建设,而企业迅速

发展后,汪利明有足够的能力去关注城市历史遗存、文化财富的抢救、保护和传承。2005年,汪利明出资10万元成立了苏州第一个文物保护基金——苏州古井文物保护基金,专门用于散落在大街小巷的古井的修缮和保护;2008年,洞庭山天然矿泉水有限公司捐赠10万元作为苏州古城墙保护修复专项资金。

汪利明的“文保情结”不仅限于古井、古墙,他建立的专项基金已用于古琴推广、昆曲群众性普及、群众书场的赞助、历史建筑影像拍摄等多个领域,每年捐赠的善款在文化遗产保护方面发挥了积极作用。 赵沈宇

## 食管梗阻竟胀得跟胃一样大

想吃饭却咽不下去,连口水都喝不下,家住相城的平某竟然得了这样一种怪病。原来,由于之前的胃切除手术导致食管受阻,却被误当成了肠梗阻医治。日前经过苏州市立医院本部的治疗,平某的怪病终于治好了。平某今年53岁,居住在相城区,是一位血吸虫病肝硬化病人。30年前,她曾经做过脾脏切除手术,1990年又在医院做了胃近端切除手术,但手术之后感觉和正

常人没有区别。从去年5月份开始,平某突然觉得想吃饭却咽不下去,老是感觉肚子里面堵得难受。家人带着她连跑了多家医院,医生都诊断为肠梗阻,但无论怎么吃药治疗都不见好转。眼看着平某的病情一天天加重,到今年5月份,已经发展到连喝到嘴里的水都咽不下去了。由于饮食困难,原先身高1.66米、体重64公斤的平某,体重一直降到了30公斤,骨瘦如柴。由于过度虚

弱,平某连走路都需要家人小心搀扶。

前不久,平某被家属架着两臂来到市立医院本部,医院普外科管文贤主任为平某进行了详细检查,结果发现平某的食管异常,应该只有小指粗细的食管已经胀成一个大大的囊,跟胃差不多大小。日前经过7个小时的紧张手术,终于将胃成功切除。手术后经过调养,平某现在一顿已经能吃下一碗面条。 李胜华 裴伟萍